Пояснительная записка учебного плана среднего общего образования
(11 класс).
Учебный план среднего общего образования разработан в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта среднего общего образования и базисным учебным планом и примерными учебными планами для образовательных организаций Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденными соответственно приказами Минобрнауки России от 05.03.2004 № 1089 и от 09.03.2004 № 1312, а также в соответствии с требованиями к организации обучения в образовательных организациях, утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10».

Принцип построения учебного плана СОО основан на идее федерального компонента государственного стандарта. Учебные предметы представлены в учебном плане школы для изучения обучающимися на базовом уровне. 
Базовые общеобразовательные учебные предметы - учебные предметы федерального и регионального компонентов направлены на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся.
Часы третьей части учебного плана «компонент образовательной организации» используются для проведения факультативных занятий: русский язык, математика, физика.
При проведении занятий по иностранному языку, технологии, информатике, физической культуре осуществляется деление классов на две группы с учетом норм по предельно допустимой наполняемости классов. 

11 классы обучаются по 6‑дневной учебной неделе.

Продолжительность урока (академический час) во всех классах 40 минут.

Продолжительность учебного года при получении среднего общего образования составляет 34 недели.

Продолжительность каникул в течение учебного года составляет 30 календарных дней, летом - после прохождения ГИА до 31 августа 2021 года.
Периодичность и формы промежуточной аттестации.
Промежуточная аттестация в школе подразделяется на: 

· текущую, включающую в себя поурочное, потемное и почетвертное (полугодовое) оценивание; 

· годовую по результатам тестирования, экзаменов, собеседований, контрольных работ и др. за учебный год. 

Формами контроля качества усвоения содержания учебных программ, обучающихся являются: 

формы письменной проверки: письменная проверка – это письменный ответ обучающегося на один или систему вопросов (заданий). К письменным 
ответам относятся: домашние, проверочные, лабораторные, практические, контрольные, творческие работы; письменные отчёты о наблюдениях; письменные ответы на вопросы теста; сочинения, изложения, диктанты, рефераты и другое. 

 
формы устной проверки: устная проверка – это устный ответ обучающегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования, зачет и другое. 

комбинированная проверка предполагает сочетание письменных и устных форм проверок. 

При проведении контроля качества освоения содержания учебных программ, обучающихся могут использоваться информационно – коммуникационные технологии. 

В соответствии с Уставом школы при промежуточной аттестации обучающихся применяется следующие формы оценивания: пятибалльная система оценивания в виде отметки. 

Успешное прохождение учащимися промежуточной аттестации является основанием для перевода в следующий класс, продолжения обучения в классах и допуска учащихся 11-х классов к государственной (итоговой) аттестации. Решения по данным вопросам принимаются педагогическим советом школы. 

Дети-инвалиды, а также учащиеся, обучавшиеся на дому, решением педагогического совета освобождаются от контрольных мероприятий, сопровождающих промежуточную аттестацию. Их аттестация проводится по текущим оценкам соответственно за четверть, полугодие или учебный год. 

Полугодовая промежуточная аттестация обучающихся школы проводится с целью определения качества освоения обучающимися содержания учебных программ (полнота, прочность, осознанность, системность) по завершении определенного временного промежутка. 

Годовую промежуточную аттестацию проходят все обучающиеся 11 классов. Промежуточная аттестация обучающихся за год может проводиться письменно, устно, в других формах. 
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