Оказание благотворительной помощи 
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 37»
      Непременным условием благотворительной деятельности в сфере образования является принцип добровольности, в противном случае данная деятельность по привлечению средств физических лиц (в данном случае родителей) не будет являться благотворительной.
Оказание благотворительной помощи регламентируется следующими законодательными актами: ФЗ «Об образовании в РФ», Гражданским кодексом  РФ, Налоговым кодексом РФ, Федеральным законом от 11.08.95 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».
      Благотворительная помощь (со стороны юридических и физических лиц) может оказываться в денежной форме (наличной и безналичной), а также в виде предоставления различных товаров, имущества, работ, услуг.
      Благотворительная деятельность в форме передачи имущества, в том числе денежных средств может оформляться на основании двух видов гражданско-правовых договоров: дарения (ст.572 ГК РФ) и пожертвования (ст.582 ГК РФ).  На принятие пожертвования не требуется чьего-либо разрешения или согласия (п.2 ст.582 ГК РФ).
      Все благотворительные пожертвования в виде денежных средств зачисляются на лицевой счет образовательного учреждения:
     ФКУ администрации г. Рязани (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 37» л/с 20474001440), ИНН 6228038387, КПП 623401001, р/с 40701810500003000001 Отделение Рязань г. Рязань БИК 046126001

      Расходование благотворительных пожертвований в форме денежных средств допускается только в соответствии с их целевым назначением. Принимая пожертвование, образовательное учреждение ведет обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества и денежных средств. Контроль за расходованием осуществляет ревизионная комиссия Попечительского Совета школы.
